
 
 
Маніфест Міжнародної профспілкової мережі солідарності та боротьби 
 
Цей текст, прийнятий під час зустрічі в Чіанчано-Терме (Італія) в листопаді 2025 
року, оновлює маніфести, прийняті під час п'яти перших зустрічей Мережі в березні 
2013 року в Сен-Дені (Франція), у червні 2015 року в Сан-Паулу (Бразилія), у січні 2018 
року в Мадриді (Іспанія), у квітні 2022 року в Діжоні (Франція) та у вересні 2023 року в 
Сан-Паулу (Бразилія). 
 
Міжнародна профспілкова мережа солідарності та боротьби була заснована в березні 
2013 року. Минуло вже більше 12 років. За допомогою цієї мережі ми прагнемо 
створити корисний профспілковий інструмент, який буде слугувати як для захисту вимог 
робітників і робітниць у сучасному суспільстві, так і для побудови балансу сил, що 
дозволить розірвати з капіталістичною системою, для соціальної емансипації, права 
народів на самовизначення, рівності, демократії, поваги до всіх людей тощо. Це 
передбачає здатність підбити підсумки цих дванадцяти років, щоб бути більш 
ефективними завтра. 
 
Підсумок є позитивним у багатьох відношеннях, але як можна так його оцінити в цілому, 
коли експлуатація робітників і робітниць залишається нормою на планеті? Коли 
капіталізм, у безкінечному прагненні прибутку для меншості, організовує 
розграбування сировини в найбідніших регіонах світу і створює умови для екологічних 
катастроф у різних формах, які ставлять під загрозу саме майбутнє Землі? Коли 
імперіалізм, колоніальні держави, фашистські, військові, авторитарні режими присутні 
на всіх континентах, з усіма наслідками, що це означає в плані геноциду, воєн, вбивств, 
репресій... 
 
Зміцнення нашої міжнародної профспілкової мережі 
Капіталізм залишається, отже, наш інструмент не був достатньо ефективним! Проте не 
можна заперечувати те, що дозволила зробити Мережа. Підтримка профспілкових і 
народних боротьб, викриття репресій з боку роботодавців і держави, міжнародна 
солідарність – це теми, з якими наша Міжнародна профспілкова мережа солідарності і 



боротьби регулярно і корисно працює. Веб-сайт Мережі та інші засоби комунікації 
служать усім організаціям-членам і навіть ширшому колу. Ми продовжуватимемо 
поширювати таку інформацію, намагаючись робити це частіше п’ятьма мовами веб-
сайту, а також розширюючи кількість мов. 
 
Робота за професійними секторами є однією з основ профспілкового руху, в тому числі 
на міжнародному рівні. Одним із наших пріоритетів має бути консолідація того, що вже 
існує, та відновлення того, що необхідно відновити. Для реалізації цього необхідні 
колективи з організації заходів, відкриті для всіх членських організацій Мережі. Крім 
того, тут також необхідно налагодити зв'язки з галузевими координаційними органами, 
в яких беруть участь організації-члени Мережі, як, наприклад, це існує для Amazon, для 
call-центрів, для метрополітену тощо. Наша Мережа повинна продемонструвати свою 
корисність! Ми повинні краще займатися міжнародною профспілковою діяльністю в 
рамках транснаціональних корпорацій. 
 
Континентальні засідання Мережі є хорошим засобом продовження роботи між двома 
міжнародними зустрічами. Ми вирішили систематизувати їх. Мережа також повинна 
пропонувати тематичні засідання: на підтримку профспілкових і народних боротьб або 
для обговорення конкретних тем. Перші можуть бути публічними, тобто відкритими для 
організацій, які не є членами Мережі. 
 
Інформаційний бюлетень Мережі повинен стати основним засобом інформування: 
- Внутрішньо кожна організація-член може зареєструвати в ньому свої професійні 

та місцеві структури, активістські колективи, керівників тощо, які таким чином 
будуть безпосередньо отримувати інформацію від Мережі і будуть більш схильні 
її використовувати. 

- Зовні це засіб поширення інформації про Мережу серед якомога більшої кількості 
профспілкових колективів у світі. 

 
Ми спільно надаємо матеріальні засоби, необхідні для успіху наших спільних проектів: 
веб-сайти, списки обміну електронною поштою, координація за професійними 
секторами тощо. Організації-члени Мережі будуть поширювати інформацію про неї за 
допомогою власних засобів (посилання на веб-сайтах, статті в газетах, логотипи на 
листівках, поширення спільних текстів у кожній організації тощо). 
 
Від імені цієї мережі ми хочемо віддати шану організаціям та рухам, які досі 
залишаються забороненими. Ми хочемо проголосити та вшанувати їхню боротьбу 
проти будь-яких форм гноблення, що суперечать інтересам робітничого класу, 
захищаючи таким чином такі фундаментальні та невід'ємні права, як свобода преси, 
зібрань, демонстрацій, думки, прямої участі та об'єднання. 
 
З метою посилення міжнародної солідарності наша Мережа повинна зміцнювати 



зв'язки з іншими активістськими колективами, які працюють над тими ж питаннями. 
Деякі з них є членами Мережі, наприклад LabourNet, але є також LabourStart, Global 
Labour Institute тощо. Цей перелік не є вичерпним: окрім ініціатив такого типу, 
зосереджених на одній країні або регіоні світу (з якими ми також маємо розвивати 
зв'язки), Мережа пропонує спільну роботу різним колективам, сайтам, організаціям, які 
інформують та діють у сфері міжнародної солідарності робітників, робітниць та народів. 
 
Спільні зобов'язання 
Ми маємо конкретні цілі, спільні зобов'язання. Ми визначаємо їх разом і разом будемо 
їх реалізовувати: 
 Ми посилюємо та розширюємо міжнародну роботу, що проводиться в професійних 

секторах та з міжпрофесійних питань (права жінок, чорношкірих, людей, що зазнають 
расової дискримінації, ЛГБТКІ+, міграція, житло, екологія, здоров'я та праця, 
самоврядування та контроль робітників тощо). 

 Ми довгостроково діємо на користь міжнародної солідарності, зокрема проти будь-
яких антипрофспілкових репресій. 

 Ми боремося проти будь-яких форм гноблення, зокрема проти гноблення жінок, 
чорношкірих людей, які зазнають расизму, мігрантів та ЛГБТКІ+ (лесбійок, геїв, 
транссексуалів, бісексуалів, трансгендерів, квір-осіб, інтерсексуалів). 

 Ми будемо діяти єдино і скоординовано, щоб підтримати міжнародні боротьби та 
кампанії, підтверджуючи право всіх народів на самовизначення. 

 Ми продовжуємо роботу над осмисленням і розробкою питань кризи капіталістичної 
системи та альтернатив їй. 

 
Світ таким, яким він є, світ, якого ми прагнемо 
Економічні, фінансові, екологічні та соціальні кризи переплітаються і підсилюють одна 
одну. Глобальна криза, властива капіталізму, показує безвихідь розвитку, заснованого 
на все більш нерівному розподілі багатства, виробленого експлуатацією робітників і 
робітниць, фінансовій дерегуляції, загальній вільної торгівлі та зневазі до екологічних 
вимог. Щоб врятувати прибутки акціонерів і роботодавців, забезпечити майбутнє 
банків, капіталістичних інституцій      mondiales   (   ,   Fonds   monétaire   international, 



Світова організація торгівлі тощо), уряди та роботодавці все сильніше атакують права 
робітників і робітниць. 
 
Ситуація, в якій перебувають працівники, характеризується безперервним посяганням 
на їхній рівень життя з метою забезпечення прибутків банкірів та великих підприємств. 
Імперіалізм та буржуазія ведуть соціальну війну, знижуючи зарплати, пенсії, права, 
збільшуючи бідність та нерівність і прагнучи розділити населення. 
 
Нинішня економічна та політична система організовує грабунок багатьох країн, змушує 
мільйони людей залишати свої рідні регіони, щоб вижити, а потім відмовляє їм у всіх 
правах під приводом того, що вони є іммігрантами. 
 
Знищення державних служб, підрив соціальних прав, атаки на профспілкові права, 
порушення профспілкових свобод, зростання нестабільності та безробіття з метою ще 
більшої експлуатації населення... У всіх країнах використовуються однакові методи! 
 
Для досягнення своїх цілей використовуються всі засоби: криміналізація, судові 
процеси, арешти, поліцейські втручання, військові окупації, всілякі перешкоди 
колективним і індивідуальним правам. Репресії та застосування насильства є частиною 
боротьби проти тих, хто чинить опір, хто виступає проти, хто будує альтернативи. Наша 
солідарність, що виходить за межі кордонів, є однією з наших відповідей. 
 
Атаки на соціальне законодавство, пенсії, зарплати, умови праці, соціальне 
страхування, державні служби та демократичні свободи є частиною стратегічного 
проекту капіталізму, спрямованого на тривалу і фундаментальну зміну співвідношення 
сил між панівним класом, з одного боку, та найманими працівниками і народними 
класами, з іншого. Цей проект вписується в рамки глобалізованого капіталізму, 
економіки, яка ставить у конкуренцію соціальні норми, законодавство, умови та рамки 
праці. Уберізація та цифрова дезінтеграція економіки спричиняють зростаючу 
нестабільність у світі праці. 
 
Еліта мільярдерів з Big Tech вирішила розпочати остаточний наступ на робітничий клас, 
об'єднавшись з релігійною крайньою правою, представленою рухом MAGA Трампа. 
Автоматизація за допомогою «штучного інтелекту» прискорює ці атаки. Мета полягає в 
тому, щоб будь-якими засобами нав'язати широкомасштабне впровадження 
технологій, спрямованих на знищення стабільних і добре оплачуваних робочих місць у 
північній частині світу, щоб замінити їх нестабільними робочими місцями і мізерними 
зарплатами в південній частині світу. Величезні людські та екологічні витрати ШІ 
фінансуються за рахунок військових контрактів, як ми бачили в Газі з проектами Gospel 
і Lavender або з поширенням роботів-вбивць. Відповіді існують: дезертирувати, 
саботувати, чинити опір цій спробі, відмовившись від ЗМІ, які Big Tech намагається нам 
нав'язати, і перейти на самокеровані ЗМІ, які деякі з нас вже створили. 



 
Питання охорони праці та безпеки, загальні умови якості життя працівників у народних 
колах набувають вирішального значення в боротьбі та вимогах. Саме тому Міжнародна 
профспілкова мережа солідарності та боротьби розпочне дебати, кампанії, опитування 
працівників, вимагаючи припинення насильства з боку роботодавців на робочому місці 
(смерті на робочому місці, нещасні випадки, стрес, професійні захворювання) та 
насильства над навколишнім середовищем. 

У країнах, які перебувають у стані загальної крайньої бідності, зокрема через 
колоніалізм та імперіалізм, що досі залишаються дуже живими, такі ситуації прирікають 
людей масово помирати від голоду, бути проданими в рабство або емігрувати, часто 
ризикуючи життям, до країн, де вони потім стають жертвами численних форм 
дискримінації. Колоніалізм та імперіалізм досі пригнічують багато народів у світі; 
профспілки повинні боротися з цими формами панування. 
 
Питання права на землю та воду є особливо важливим у багатьох країнах, зокрема тих, 
які безпосередньо зазнали агресії з боку колоніалізму та імперіалізму; ми маємо діяти 
в цьому напрямку, боротися за справжні аграрні реформи, співпрацюючи із 
соціальними рухами, які вже виступають за ці права. У ширшому сенсі, кліматична криза 
змушує нас враховувати цей аспект у нашій профспілковій діяльності. Корінні території 
продовжують руйнуватися капіталізмом. Ми вітаємо і підтримуємо боротьбу корінних 
народів за сталий розвиток, доступ до незабрудненої води та людську гідність. 

 
Військові блоки посилюють загрозу імперіалістичної війни в усьому світі. Їх необхідно 
розпустити (НАТО, ОДКБ тощо). Вони є інструментами імперіалізму, а ми боремося 
проти всіх імперіалізмів – американського, російського, китайського, а також, 
наприклад, французького. Робітничий клас не повинен вибирати між імперіалізмами і 
повинен підтримувати всі народи, що зазнають агресії. Міжнародна профспілкова 
мережа солідарності та боротьби закликає до об'єднання опозиції робітників і 
робітниць проти будь-якого імперіалістичного втручання та до посилення рухів проти 
війни, мілітаризації та військової економіки. 
 
Геноцид, вчинений державою Ізраїль щодо палестинців за активної підтримки 
Сполучених Штатів Америки та їхніх союзників, є продовженням расистської, 
колоніалістської, вбивчої політики жорстоких і масштабних репресій, що проводиться 
вже протягом багатьох років. Наша Мережа, через організації-члени, брала участь у 
багатьох акціях протесту з цього приводу (народні демонстрації, кампанія бойкоту, 
дивестицій та санкцій, флотилії свободи, делегації на місці, профспілкові діячі з 
Палестини, які приїжджали для надання свідчень, фінансова підтримка тощо). Ми 
продовжуватимемо якнайкраще відповідати на запити палестинських профспілок, деякі 
з яких є членами нашої Мережі. 
 
Понад три роки український народ стикається з війною, розпочатою російським урядом. 



Як профспілковці та інтернаціоналісти, ми підтримуємо тих, хто чинить опір в Україні, а 
також у Білорусі та Росії, намагаючись задовольнити потреби, висловлені нашими 
профспілковими товаришами з цього регіону світу. Профспілкові конвої, організовані з 
1 травня 2022 року, є виявом цієї конкретної солідарності. Але це не все: українські 
профспілки, які беруть активну участь у народному опорі проти окупації території та 
виступають проти «економічного лібералізму», що панує в їхній країні, є членами нашої 
Мережі, і ми їх підтримуємо! 
 
У Судані державний переворот жовтня 2022 року поклав кінець процесу, розпочатому 
революцією грудня 2018 року, і призвів до війни з жахливими наслідками. Це війна між 
двома групами гнобителів проти пригноблених, зіткнення двох контрреволюційних сил 
і революційних прагнень суданського народу. Коріння цієї війни лежить у зростаючій 
суперечності між революцією 2018 року, яка мала на меті повалити десятиліття 
диктатури, та контрреволюційними силами, які захопили державний апарат за 
підтримки зовнішніх сил, щоб придушити цю революцію. У цій ситуації незалежні 
профспілки продовжують важливу роботу, як щодо захисту від імені місцевого 
населення – в надзвичайно складних умовах – так і в інформуванні зовнішнього світу 
про цю війну. 
 
Палестина, Україна, Судан та багато інших регіонів світу можуть бути прикладом. Мова 
тут не йде про створення ієрархії жахів капіталізму, воєн, імперіалізму... Наш 
профспілковий рух, заснований на реаліях на місцях, виступає проти всіх цих злочинів. 
Міжнародна профспілкова мережа солідарності та боротьби закликає об'єднати опір 
робітників та робітниць проти будь-якого імперіалістичного втручання, посилити рухи 
проти війни, мілітаризації та військової економіки. І тут профспілковий рух не повинен 
замовчувати жодної теми: які засоби колективного та демократичного захисту? Як 
контролювати виробництво озброєння? Як організувати перепрофілювання деяких 
секторів? Все це стосується працівників і працівниць, а отже, і профспілкового руху. 
 
Механізм внутрішнього та зовнішнього боргу збіднює нас: їхній борг не є нашим; ми не 
повинні його сплачувати! Економічна та фінансова політика, яка подається як така, що 
стимулює відновлення попиту, навряд чи зможе забезпечити сильне та тривале 
економічне відновлення. 
 
Зростання кількості угод про «вільну торгівлю» призводить до радикалізації соціальних 
та екологічних боротьб, а також боротьби між найманими працівниками та системами 
панування. 
 
Ми зберігаємо свою відданість побудові та зміцненню міжнародної єдності трудящих, 
щоб боротися проти криміналізації соціальних рухів, проти планів реструктуризації, 
реформ і приватизації, проти будь-яких форм гноблення та експлуатації. 
 



Зміцнювати профспілковий рух, щоб покласти край капіталізму 
Профспілковий рух, до якого ми належимо, не може підтримувати угоди з владою, що 
затверджують антисоціальні заходи. Профспілковий рух несе відповідальність за 
організацію опору на міжнародному рівні, щоб через боротьбу побудувати необхідну 
антикапіталістичну соціальну трансформацію. Ми хочемо побудувати систему, в якій не 
буде місця експлуатації, засновану на спільних благах, на рівномірному перерозподілі 
багатства між усіма, хто його створює (тобто працівниками), на правах цих працівників 
та на екологічно сталому розвитку. 
 
Ми заявляємо про свою опозицію до державного профспілкового руху та про свою 
прихильність до плюралізму та профспілкової демократії. Це жодним чином не 
суперечить прагненню до єдності профспілкових дій, єдності робітників, єдності всіх тих, 
хто експлуатується та/або пригнічується. Натомість, ми не маємо нічого спільного з 
тими, хто називає себе профспілковцями, але насправді співуправляє пенсійними 
фондами і корумпований правлячим класом... Правлячим класом, який, до речі, зробив 
корупцію звичним способом функціонування цілої частини політичних діячів. 
 
Наш профспілковий рух поєднує захист безпосередніх інтересів робітників і робітниць 
та прагнення до глибоких соціальних змін. Він не обмежується економічними 
вимогами, а охоплює такі теми, як право на житло, право на землю, рівність між 
чоловіками і жінками, антирасизм, боротьба з гомофобією та ксенофобією, екологія, 
антиколоніалізм тощо. 

Ми захищаємо інтереси робітничого класу (працівників, які працюють у формальному 
або неформальному секторі, пенсіонерів, безробітних, молоді, яка навчається). Ці 
інтереси збігаються з інтересами народів усіх регіонів світу. У цьому ми прямо 
протистоїмо роботодавцям, урядам та інституціям, які їм служать, і відстоюємо свою 
незалежність від будь-яких політичних організацій. 

 
Існують міжнародні профспілкові організації; створено профспілкові мережі за 
професійними або географічними ознаками. У різних регіонах світу наша профспілкова 
історія, структура профспілок, членство в профспілках є різними. Але ми поділяємо те, 
що є найважливішим: ми рішуче налаштовані просувати координацію боротьби 
профспілок на міжнародному рівні. 
 
Ми хочемо ділитися своїм досвідом, збагачуватися опором і досягненнями всіх і 
кожного, будувати єдність через кордони, реалізовувати міжнародну солідарність 
трудящих. Перед обличчям кризи, яка вразила населення всіх країн і за яку 
відповідальний капіталізм, необхідно координувати і об'єднувати наші боротьби. Ми 
закликаємо профспілкові колективи приєднатися до нас, щоб побудувати цю єдність 
профспілкових дій, необхідну для боротьби із соціальними регресами, завоювання 
нових прав і побудови іншого суспільства. 



 
Побудова та зміцнення Міжнародної профспілкової мережі солідарності та боротьби є 
дуже важливими в світі, де економіка стає дедалі більш глобалізованою. Ми повинні 
разом протистояти компаніям і буржуазії, які інтернаціоналізують свої справи. Це 
вимагає розвитку активних солідарних дій, скоординованих на глобальному рівні акцій 
і кампаній, як за категоріями, так і за секторами, країнами, континентами. Ми 
зобов'язані надавати кожній з цих боротьб антикапіталістичний характер. 
 
Ми вирішили зміцнити, розширити та зробити більш ефективною мережу бойового, 
демократичного, автономного, незалежного від роботодавців та урядів, 
антикапіталістичного, феміністичного, екологічного, інтернаціоналістичного 
профспілкового руху, який будує зміни через колективні боротьби, бореться з усіма 
формами гноблення (мачізм, расизм, гомофобія, ксенофобія тощо). 
 



 
 
 

 


